

中外逾600展覽業界聚海口

香港文匯報訊(實習記者 安莉 海口報道)以「輕鬆點,成功多一點」為主題的第八屆中國會展經濟國際合作論壇(CEFCO)日前在海口開幕,全國政協副主席阿不來提·阿不都熱西提、中國貿促會會長萬季飛、UFI主席阿里·布里南、IAEE總裁史蒂文·哈克、SISO執行總經理路易·舒默、海口市委書記陳辭、海南省副省長李國梁等與來自展覽界的600多名嘉賓出席。



第八屆中國會展經濟國際合作論壇在海口開幕。

世界展覽市場聚焦中國

萬季飛在致辭中表示,雖然在去年受到歐洲主權債務危機及美國經濟復甦乏力的影響,國際展覽經濟形勢欠佳,但中國展覽業仍然保持着較高的活躍度和良好的發展態勢,成為世界展覽市場的亮點。2011年中國展覽業有許多新變化,

如會展政策不斷完善、國際化進程有序推進、業內交流持續活躍、展示水平明顯提高、人才培養迅速發展等,不但推動了中國展覽業自身的進一步發展,而且為加快轉變經濟增長方式作出了積極貢獻。李國梁則認為,海南發展會展業的條件得天獨厚,海南現代化建設的加速推進和對外開放交流合作的不斷

新華社擴大,將給會展經濟的發展帶來無限商機。

會展結合模式成新亮點

論壇還將舉辦多項分組會議,就會展業核心競爭力的提高、旅遊目

的地會展產業潛力開發、新興媒體對會展和營銷的影響、會展結合的模式如何成為新興增長點、政府在會展行業中的社會管理職能等內容進行深度交流,探尋中國會展業的發展。

新華人壽搶駐深圳市場



新華人壽原保險保費收入去年首11月超過887億元,穩居內地壽險市場前三甲。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)繼A+H上市不久後,新華人壽日前宣佈進駐深圳市場,此舉為新華人壽相繼登陸香港H股和內地A股市場後,在拓展分支機構方面邁出的新一步。該公司總裁何志光、副總裁黃萍、副總裁兼首席財務官陳國鋼、深圳機構總經理楊紅梅出席開業慶典儀式。

據悉,新華人壽將在深圳市場推進「以客戶為

中心」的經營戰略,抓住沿海地區經濟發展機遇促進業務發展,在價值成長的前提下,審時度勢調整優化業務結構,獲得平衡發展。新華人壽成熟的機構運作能力將成為開拓深圳市場的「助推器」。據了解,新華人壽區域市場競爭力尤為強勁。

保費收入穩居內地市場前三甲

保監會公開數據顯示,去年1-11月,新華人壽原保險保費收入超過887億元,穩居國內壽險市場前三甲。而如此龐大的保費規模,僅來自於34家省級分公司及1,443家分機構。與同等保費規模公司相比,新華人壽機構數量約少千餘家,機構單位產能遠高於同業。此次進駐深圳市場後,新華人壽將緊密依托深圳毗鄰港澳的區位優勢,逐步形成以東南沿海為核心、輻射周邊及南部地區的戰略發展基地,為區域競爭力再添砝碼。

根據深圳保險業發展「十二五」規劃綱要,到2015年,深圳經濟總量預計將超過1.5萬億元,年均增長10%左右,人均可支配收入達到4.9萬元。深圳經濟的持續增長和居民財富的不斷積累,將為保險業的快速發展提供更寬廣的需求空間。

長白山雪文化旅游節展開

香港文匯報訊(記者 劉靖宇 長春報道)2012中國長白山雪文化旅游節日前在長白山北區盛大開幕,現場雲集了來自全國各地的數百名嘉賓和旅行商,共同體驗長白山的壯美與神奇。

本屆長白山國際雪文化旅游節,以「賞雪、滑雪、泡溫泉」為主題,融入長白山獨特的飲食、溫泉、民俗等多種文化資源,讓大能夠更加親切、更加真實地感受長白山冬季旅遊的獨特魅力。據了解,隨着長白山品牌的知名度和影響力不斷提高,2011年,長白山景區旅遊人數首次突破140萬人次,特別是入冬以來,到長白山旅遊的海內外遊客較往年大幅增長,長白山的冬季旅遊正日益煥發出勃勃生機。

據悉,本屆旅遊節將持續到今年3月中旬結束,在此期間將舉辦2012中國長白山雪文化旅游節開幕式暨長白山山火溫泉節、(珠三角、俄羅斯、台灣)媒體、旅行商走進長白山活動、長白山春季滑雪節等活動。

財語短說

湘去年進出口190億美元增30%

香港文匯報訊(記者 王穎、劉恩琛 長沙報道)據海關統計,2011年,湖南省累計進出口190億美元,其中出口99億美元、進口91億美元。進出口貿易額在全國各省市中居第21位,同比增長29.6%,較全國平均增速高出7.2個百分點。

據長沙海關介紹,去年湖南對外貿易發展中的一個主要特點是國有企業和民營企業齊頭並進,

外商投資企業進出口迅猛增長。數據顯示,2011年湖南私營企業進出口71.6億美元,國有企業進出口70.2億美元,外商投資企業進出口45.5億美元。

長沙海關副關長鄭漢龍表示,今年國家將進一步降低進口關稅,而相關關稅政策的調整,將有利於湖南省農業及裝備製造業的發展,同時有利於擴大對台貿易。

貴州大力推廣黔菜產業

香港文匯報訊(記者 前方 貴州報道)記者從貴州省黔菜文化研究會獲悉,2012年,貴州將加力打造和推廣黔菜產業。

黔菜,是貴州本地正宗的菜餚,其特點是:辣醇、香濃、酸鮮、味厚。辣、麻、酸是黔菜很突出的風味。具有代表性的黔味佳餚有:糟辣脆皮魚、宮保鱈魚、宮保雞丁、獨山鹽酸鱈片、八寶氣鍋雞、天麻鴛鴦鴿、宮保雞等等。

今年將辦連串大型活動

據貴州省黔菜文化研究會會長周貴軍介紹,2012年,研究會將申辦世界民族餐飲博覽會、首屆中國國際黔菜名宴鑒賞會、中國黔菜美食文化旅游

節、中國黔菜文化高峰論壇、中國黔菜食品創新研討會暨黔菜創新設計大賽、黔菜優質服務月暨服務技能大賽、黔菜與八大菜系城際交流活動等大型節會等活動,大力打造和整合營銷推廣黔菜產業。

貴州省黔菜文化研究會以「振興黔菜產業,服務貴州經濟社會建設」為辦會理念,旨在推動黔菜產業發展和餐飲服務企業健康發展,圍繞提升黔菜品牌市場競爭力、自主創新能力、自我發展能力,提高餐飲服務企業家的素質和經營管理水平,維護餐飲服務企業和企業家的合法權益,反映餐飲行業的建議和要求,為餐飲企業開拓市場和加強國際交流與合作開展各項活動。

鄂市膺最具成長力創新型城市

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報道)日前,2011中國自主創新年會舉行,鄂爾多斯市等10個城市被評為2011中國最具成長力創新型城市,鄂爾多斯市是內蒙古唯一獲此殊榮的城市。

目前,鄂爾多斯市城市綜合創新指數為0.2439,居全國地

級城市第71位,城市自主創新指數為0.1008,轉變發展方式與產業創新指數為0.3360,居全國地級城市的第24位,科技惠民指數為0.7381,居全國地級城市第1位,在發展方式轉變和科技惠民方面具有較強的創新成長力,被年會評價為西部地區具有成長力創新型城市。

責任編輯:劉理建

經貿訊 息

瀋陽海關「十措施」支持保稅區

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報道)瀋陽海關副關長車燕玲日前在遼寧省政府新聞發佈會稱,瀋陽綜合保稅區已進入預驗收階段。她又指,「此次瀋陽海關為支持瀋陽經濟區新型工業化綜合配套改革所制定的十項措施,必定會對瀋陽綜合保稅區打造起到積極的作用。」

據了解,瀋陽市經濟區包括遼寧中部瀋陽、鞍山、撫順、本溪、營口中、遼陽、阜新、鐵嶺等八座城市;瀋陽綜合保稅區於2011年9月17日由國務院批准成立,由原瀋陽張士出口加工區、渾南出口加工區和瀋陽保稅物流園區整合後形成,是內陸開放程度最高、功能最齊全的保稅區。

屬地申報 口岸驗放

為此,瀋陽海關制定這十項措施將有針對性地制定適合瀋陽經濟區發展實際的運行管理、功能開發的監管方法,最終實現「一次申報、一次查驗、一次放行」的高效便捷的通關模式,降低企業進出口成本,簡化通關手續。對誠信度高的守法企業的報關單實行快速驗放;同時結合企業類別管理,進一步規範和簡化轉關貨物監管,深入推進「屬地申報、口岸驗放」的通關模式。努力節約企業通關的時間成本和資金成本,促進地區外貿經濟發展。

瀋陽桃仙國際機場海關關長王曉偉介紹,瀋陽桃仙國際機場今年6月將開通快件業務,對貨物實行「空中報關,落地驗放」,機場海關駐場,可全天24小時通關,大大縮短通關時間。

另據了解,瀋陽海關制定的十項措施將發揮對瀋陽周邊地區的輻射帶動作用。同時大力推廣分類通關改革,為瀋陽經濟區企業提供更為便捷高效的通關服務。瀋陽海關還將積極協助做好招商引資工作,發揮主管理海關職能優勢,為重點企業項目提供針對性服務。另外,瀋陽海關將支持文化事業和文化產業創新發展,營造瀋陽經濟區良好進出口環境。



瀋陽海關副關長車燕玲稱,瀋陽綜合保稅區已進入預驗收階段。

莞紅酒商加速拓珠三角

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)因看好惠州快速增長的紅酒消費市場,東莞紅酒商法藍圖藝術酒莊日前於惠州惠城區設立直營店。法藍圖藝術酒莊董事長林劍韜告訴記者,該公司走直營和加盟連鎖的方式加快拓展全國市場,上半年將在深圳、廣州、珠海等珠三角城市設立連鎖店,並在西安等地設立加盟店,預計全年全國將設有約60家紅酒連鎖店,其中珠三角佔總點的一半。

法藍圖藝術酒莊匯集法國10大著名產區的優質葡萄酒,並擁有法國八大名莊的列級名酒。林劍韜表示,根據國際葡萄酒與烈酒研究機構(IWSR)

預測未來5年,中國酒類消費的增長率將達到63.2%,成為全球酒類消費增長的引擎。珠三角作為全國最為富裕的地區之一,紅酒消費迅速增長。該公司率先進軍惠州,在惠城區投資逾百萬,開設法藍圖藝術酒莊直營店。

北上西安合肥泉州開店

他又透露,該公司上半年將在深圳南山區、廣州白雲區和珠海開設連鎖店,並向佛山和中山等擴張連鎖,明年珠三角連鎖店將達30家。除珠三角外,該公司還將在西安、合肥和泉州等地開設加盟店,全年連鎖店將達60家,三年後將達200家至300家。

黔萬山建15萬噸鋁加工基地

香港文匯報訊(記者 虎靜 貴陽報道)貴州和泰茶業近日,攜手浙江銀河鋁業投10億元在貴州萬山興建年產15萬噸鋁製品加工項目,此項目將助貴州鋁錠大省向鋁製品大省轉身。

該項目佔地200畝,項目將以貴州鋁廠生產的優質鋁錠為原材料,加工生產鋁鎂合金材和鋁箔,分別用於高檔家電原材料、食品包裝。目前,該項目一期正在加班加點生產,

已經投入1.4億元訂購了設備。預計明年5月左右投產。全部項目建成後,將實現年產值32億元、稅收1.8億元。

和泰茶業董事長黃平說:「銀河來到貴州,和泰進入鋁製品行業,都是基於戰略考慮。首先,銀河鋁業在浙江遇到了電力緊張、招工難、勞動力成本上漲等問題,需要產業轉移;其次,貴州本身有優質的鋁錠,就近加工,可以節約成本。」

財語短說

山東高速億元購內蒙礦產

香港文匯報訊(記者 何冉 濟南報道)山東高速日前公告,該公司全資子公司山東高速投資發展公司擬以現金1.25億元(人民幣,下同)收購山東省魯地礦業有限公司持有的內蒙古錫林浩特魯礦公司60%股權,正式涉足礦業投資領域。

公告顯示,錫林浩特魯礦公司持有內蒙古自治區國土資源廳核發的一個探礦權和一個採礦權,探礦權勘查項目名稱為錫林浩特市毛登孤山北銀多金屬礦產,勘查面積為13.97平方公里;採礦權名下擁有的礦山為錫林

浩特魯地礦業有限公司毛登錫礦,開採礦種為錫、鋅、鉛、銅、銀,開採方式地下開採,生產規模10萬噸/年,礦區面積為1.47平方公里,預計2012年底可建成投產,建成投產後生產規模為年採、選礦石量10萬噸/年。

山東高速將向投資公司提供2億元借款,用於收購股權及項目後期建設。山東高速表示,本次投資實施後,將增加公司全資子公司的長期投資,開拓公司礦業投資業務,培育新的利潤增長點。

粵馳名商標居內地首位

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)從廣東省工商局獲悉,國家工商行政管理總局近日在中國商標網公佈商標局商標評審委員會新認定的478件中國馳名商標。廣東省被認定36件,佔認定總數的7.5%。其中,通過商標局商標管理案件程序認定的24件,通過商標異議程序認定的4件,通過商標異議覆審和爭議程序認定的8件。至此,廣東省馳名商標總數為342件,繼續位居全國首位;深圳、佛山、廣州分別以81件、65件、58件排名全省前三名。

此次廣東省新認定的36件馳名商標分佈在10個市:佛山9件;廣州、深圳

各有7件;中山、潮州各有3件;惠州、江門各有2件;東莞、湛江和清遠各有1件。被認定的馳名商標覆蓋在建築材料、陶瓷、照明用設備、電動機和電動機械、電器成套設備和控制裝置、音響設備、醫藥、自行車、傢具、家庭或廚房用具、珠寶鐘錶、飲料等15個行業。

據悉,國家工商行政管理總局此次認定馳名商標排名依次省份是:江蘇59件,山東49件,浙江46件,湖南38件,廣東36件,遼寧28件,福建26件,安徽、四川各20件,河南、河北各14件。

龍門山建國家級度假區



「平沙落雁」項目規劃圖。

香港文匯報訊(記者 唐鑑宇、張磊、張耀勻 成都報道)「平沙落水田園型國家級度假區暨平沙落雁二期開工儀式」日前在四川省成都邛崃平樂古鎮舉行。平沙落雁二期項目坐落在平樂古鎮入口處,佔地200餘畝。該項目將重點鑄造祈福文化、文君文化、南絲路民族風情文化、戲曲之魂、熊貓驛站等五大產品支柱。